

这两天,和气温一样持续走热的是餐馆的生意。一些上班族,中午宅在单位叫外卖。还有一些市民,在家也懒得买菜做饭,就在小区附近的餐馆里解决。现代快报记者从多家外卖电商获悉,最近几天南京外卖订单量增长了两三成,一些送餐小哥日送单量突破了30单,小哥不够用了。

实习生 钱念秋 现代快报/ZAKER南京记者 丁晟 徐红艳/文 赵杰/摄

订单猛增两三成,外卖小哥不够用了

卤菜凉菜的销量也比平时多了三成



高温天,外卖小哥好忙

天气太热,懒得下厨房

昨天中午12点,现代快报记者来到南京相府营小区楼下,这里距离市中心新街口不远,又紧靠居民区。天热起来,这里的几家小餐馆都更加忙碌。走进一家中式快餐店,店里坐得满满当当,十几名店员忙里忙外,生意十分火爆。

78岁的田大爷就住在餐馆对面的小区,因为不和儿女住在一起,老两口平时都是自己买菜做饭,“现在天太热了,买菜一身汗,回去烧饭再一身汗,不如出来吃方便。”田大爷说。现代快报记者了解到,快餐店内就餐的有不少住在附近的老年人。

现代快报记者看到,韭菜炒豆芽、肉末烧茄子、排骨海带汤加上一碗米饭,就是田大爷的午餐,

他告诉记者,除了不用做菜,也免去了家里剩菜的烦恼。相府营菜市场一家卤菜店的店主表示,现在天热了,很多市民懒得在家做饭,前来买卤菜凉菜的人也增多了,销量比平时多了三成。

订单太多,急招送餐员

费小姐在大行宫的一家企业做策划工作,往常她都是从家里带饭到单位吃。“天太热,办公室又没有冰箱,我担心带的饭会放坏,这个夏天都不准备带饭了。”中午,费小姐和同事一起点了外卖,“我们担心天热点外卖的多,我们10点的时候就提前下单了,要求11点的时候送到,加上外卖红包和店铺优惠,一顿鱼香肉丝套餐饭只花了15块,比店里还要便宜3块钱。”

像费小姐一样抱有这种想

法的上班族不在少数。这可忙坏了顶着烈日送餐的外卖小哥。下午两点,王师傅将餐点送到了一家写字楼6楼,这是王师傅昨天中午送的第四趟外卖了。他告诉记者,自己是第一天上岗。“应聘没几天就上岗了。”他说,“我从10点开始到店,发现店里的送餐员有五六十人,但还是忙不过来。一直忙到下午1点多钟才在店里吃上饭。”

根据订餐APP饿了么的统计,这两天,定外卖的南京人猛增两三成。

订单多了,外卖小哥都不够用了,这两天,饿了么调配出更多的外卖小哥加入配送队伍。据零号线南京负责人透露,在奥体中心的隐食纪,还有一些凉皮冷面的卖家,由于订单过多,出现了爆单的现象。

防中暑

南京一天收到5例中暑患者

快报讯(通讯员 国立生 记者 刘峻)现代快报从南京市120急救中心获悉,该中心昨天救治了5例中暑病人。

120急救中心统计数据显示,昨天共接听电话1010个,出救202次,其中37例车祸患者、5例中暑患者,较前几日明显增多。

专家说,早期轻度中暑主要表现为头晕、头痛、恶心、呕吐、大汗、浑身无力及行走不稳,重症中暑还表现为高热、昏迷、抽搐。专家提醒,万一中暑,应立即将病人移到通风、阴凉、干爽的地方,使病人仰卧,并解开衣扣,帮助散热。如中暑较轻,可让病人喝淡盐水或绿豆汤。如情况危急,应尽快送往医院抢救。

今年南京一共开放了9个人防工程给市民免费乘凉,有的点还安装了电视和无线网络。昨天高温,现代快报记者探访发现,已经有不少市民躲进了纳凉点,还有人带着饭、带着牌来,不过也有纳凉点没什么人气。

现代快报/ZAKER南京记者 杨菲菲/文 赵杰/摄

带上饭、带上牌,邻居们组团去纳凉

雨花山人防工程 开门半小时来了十几人

上午10点,现代快报记者来到了雨花烈士陵园北门附近的雨花山人防工程,工作人员徐先生正在用拖把清理甬道。别看纳凉点才开放半个小时,已经来了十几人。

家住附近的陈女士踩着点儿出门,纳凉点刚开就进来了,跟陈女士一起来的还有5岁的小女儿和上初三的外甥。玩游戏的外甥说,长这么大还是第一次知道原来防空洞是这样的,这么凉快,比在家里吹空调有意思。

陈女士说,这里比去年来的时候好多了,还有无线网,三个人一人一个手机,她聊天,小女儿看动画片,外甥打游戏,一家人玩得不亦乐乎。

徐先生告诉现代快报记者,来乘凉的人不少,这几天每天来来往往有百余人次,“还有的老人看里面没位置,就自己带个小板凳过来,坐在门口。”

北极岩人防工程 最近每天都有两三百人

中午11点半,北极岩人防纳凉点的客人要开饭了。七八位老太太坐在桌子前,一人一个水杯,水杯里是刚从门口接的热水,吃着烧卖、茶鸡蛋,聊着天。赵阿姨说自己是和邻居组团来的,“这里凉快还能聊天,在家一个人太无聊。”



昨天,北极岩人防纳凉点人气旺

提醒

人防纳凉点虽然凉快,不过时间长了还是会觉得有些冷,尤其是老人和小孩儿,最好不要长时间在这里停留。此外,纳凉点的工作人员提醒市民,来这里最好带个薄外套,挡一挡湿气。

不过,因为第一次来,对防空洞的凉爽程度估计错误,几个人都没有带外套,在小房间里坐了一个多小时感觉有点儿凉,“打算吃完饭就回去了,明天带个长袖外套再来。”据工作人员李先生介绍,来吃饭的真不少,“有个老太太天天来这儿吃饭。”除了来吃饭的,还有来打牌的。记者在其中一个房间看到,几位市民围坐着打骰蛋。

现代快报记者看到,这里一共有两个小房间,粗略数了数,

大概有60人在这里乘凉。李先生表示,这还不是人最多的时候,天气热了之后,这里每天都有两三百人来,“今天上午都喝了十几壶水了。周末的时候人更多,五六百人都不止。”

如意不夜城人防工程 大中午只有一个人在睡觉

不过,也有开放的人防点没什么人。中午12点左右,现代快报记者来到了位于红庙附近的

如意不夜城,走进发现里面空空荡荡,只有一个人躺在沙发上睡觉。下午3点,记者再次来到了这里,发现人还是很少,工作人员说,上午有十几个人。

现代快报记者了解到,这个纳凉点只有二三十平方米,两侧摆了三十多把塑料椅子,墙上挂着3个电扇。跟其他纳凉点相比,这里的条件差些,过道里有点黑。

另外,这里的温度也不是很低,尽管墙上的风扇一直开着,也不像其他纳凉点那样凉爽。

盐城一建筑工人猝死 疑是高温中暑

快报讯(记者 姜振军 通讯员 小琪)前天,盐城大丰区一建筑工人突然身亡,疑是高温中暑。

当天下午4点多,施工经理巡查时,发现工人老王(化姓)有点不对劲,就让他坐在旁边休息,然后又让单位一名同事把老王送回西团镇。“在回家途中正好遇到老王的妻子,就一起去村卫生室。”知情人士介绍,到了村卫生室,医生量了一下血压,就通知赶紧送到大丰区人民医院抢救。可到了医院,老王脸色已发紫,医生全力抢救,仍没能把人救回来。目前,当地警方已介入调查,初步怀疑是中暑导致。

防爆胎

南京一商务车 清晨爆胎翻车

快报讯(通讯员 曾策力 记者 王瑞)昨天早上,在南京玄武大道上,一辆商务车因爆胎导致失控撞上路边绿化带,翻了个底朝天。所幸未造成人员伤亡。

交警提醒,车主每天出门前,记得要检查轮胎是否有外伤和裂纹,纹路内卡的小石子和异物也要随时清理。同时,将胎压降到最低的临界值即可。

值得一提的是,万一爆胎,千万不可猛踩刹车,否则容易翻车。正确做法是,如果后胎爆胎,车主应采取点刹方法,让车缓慢停下。若前轮爆胎,车辆就会出现跑偏或左右摇摆,这时应用力控制住转向盘,松油门,轻踩刹车。切忌猛打方向盘。